



新时代 新征程 新伟业

如皋在外人才纷纷归巢、筑梦桑梓——
乡贤力量聚起竞跑新优势

一个现代化的智能工厂是什么样的？在梦百合家居科技股份有限公司，从生产管控、设备管理到安全环保，全部实现了自动化、数字化、可视化和模型化，并在3月底发布了“100万张硬床垫改造计划”。令人意外的是，这家在全球建有六大生产基地、被家居行业誉为“床垫大王”的企业，竟然将总部放在了一个名为丁堰的小镇。面对外界的不解，董事长倪张根的回答十分走心：“没什么特别的，只是想为生我养我的故乡做些事。”

树高千尺不忘根，水流万里总思源。全国综合实力百强县（市）第19位、全国科技创新百强县（市）第10位、营商环境评价全省第一……一个个数据、一项项荣誉，无不昭示着如今如皋是一座蕴藏希望的创新之城、迸发活力的创业之城。这些靓丽的名片，也吸引了一大批在外乡贤通过项目、人才等方式归巢、筑梦桑梓。

产业链强势吸金，好项目纷至沓来

“我们有扩大产能的需求，而如皋高新区有完善的激光智能制造产业链规划，双方不谋而合。”谈及回乡创业，南通新聚力智能装备科技有限公司董事长鞠灿松说，除了骨子里割舍不去的乡土情结，家乡雄厚的智能制造产业基础才是最大吸引力。

2月27日，总投资10亿元的新聚力落户如皋高新区电子信息及泛半导体产业园，建成后将成为华东地区最大的智能激光设备配套加工企业，预计每年可实现应税销售10亿元、税收5000万元、亩均税收45万元。

不久前，如皋高新区对外公布，4月份将迎来一场“追光”之约——国际先进光学制造产业大会将在这里举行。听到消息后的鞠灿松激动不已：“这是一次发展壮大的机遇，对于我们产业链的延伸有很大帮助，落户如皋是正确的投资。”

“助推产业集群发展，是最优质的营商环境”，这是如皋一直秉持的发展理念，并重点打造了汽车及零部件、新型电力装备、高端成套设备及关键零部件、生命健康、电子信息、新材料六大优势产业链，目前占规模工业应税销售比重达84.8%。

位于如皋经济技术开发区的百林科制药装备科技（江苏）有限公司，是乡贤陈志所投。裁切、焊接、拼装……洁净的车间内，一个个看似普通却极富含金量的一次性生物制品，源源不断地从生产线上输出。

（下转A2版）

乐迷相聚通城 共享音乐盛宴
第二届南通紫琅音乐节落幕

本报讯（记者张坚 杨镇潇）昨天，为期两天的第二届南通紫琅音乐节落下帷幕。两天时间里，全国各地的乐迷带着梦想奔赴而来，在美好的音乐中感受通城的温暖和浪漫。

与前一天偏流行的整体风格相比，昨天登场的歌手、乐队更具摇滚属性，一次次点燃现场的青春活力。歌手与乐迷近距离互动，让不少远道而来的粉丝收获满满。在动感曲风的感染下，众多乐迷挥舞双手，跟着节奏自由摇摆，跟着鼓点尽情跳舞，享受属于他们的音乐嘉年华。

当天的演出从午后开始，表情银行、犬儒、沉舟、DOU-DOU、闪闪TwinkleStar、夏日入侵企画、回春丹等歌手和组合先后登场，献上自己的拿手曲目。

夜幕降临，星光璀璨。富有舞台表现力的后海大鲨鱼乐队以《猛犸》《今夜留给今夜吧》《心要野》等歌曲掀起阵阵热浪。被称为都市行吟诗人的创作型歌手朴树，连续送上《生如夏花》《平凡之路》《那些花儿》等曲目，带动全场大合唱。最后出场的是摇滚乐坛久负盛名的新裤子乐队，《你要跳舞吗》《别再问我什么是迪斯科》《艾瑞巴迪》……激情洋溢的歌声，给乐迷带来一个春风沉醉的夜晚。

据悉，本届音乐节共吸引近4万名乐迷。其中，55%左右来自南通以外地区，70%左右为18至30周岁的年轻人。短短两天的遇见，是南通与乐迷的又一场双向奔赴。从深圳赶来的小陈表示：“南通真的很用心，我们感受到了满满的爱护。希望主办方能将紫琅音乐节持续办下去，我们下次还来。”

一批新规今起施行

- 工伤保险跨省异地就医直接结算开始试点
- 托育机构婴幼儿生活场所监控录像资料保存期不少于90天
- “最小范围”采集寄递服务用户个人信息
- 水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

必须坚持人民至上

据新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持人民至上》。这是习近平总书记2012年11月至2023年12月期间有关重要论述的节录。

文章强调，人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。我们党来自人民、植根人民、服务人民，党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实根基，是我们强党兴国的根本所在。人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。

这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。文章指出，江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。党除了人民利益之外没有自己的特殊利益。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，与人民风雨同舟、与人民心心相印，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的向往变为现实。

文章指出，全面建成社会主义现代化强国，人民是决定性力量。必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。

坚定信心 敢足千劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

全市企业上市及新三板挂牌联席会议月度工作推进会召开

持续壮大资本市场“南通板块”

本报讯（记者李彤）昨天，市政府召开全市企业上市及新三板挂牌联席会议月度工作推进会，分析当前形势，部署下阶段工作。市委副书记、市长张彤强调，要深入学习贯彻中央经济工作会议、中央金融工作会议和全国两会精神，全面落实省委、省政府决策部署和市委工作要求，更大力度支持企业上市、服务上市公司，为实体经济发展注入更加充沛的金融活水。

张彤指出，要准确识变、科学应变。

各地、各相关部门要牢固树立抓上市就是抓发展、抓创新、抓未来的理念，把上市挂牌作为最好的转型，把兼并重组作为最好的招商，准确把握当前资本市场态势和未来发展趋势，支持引导企业积极稳健走好上市步伐，持续壮大资本市场“南通板块”。

张彤要求，持续用力、精准发力，推动上市企业扩容提质。要建强后备军团，及时把市场认可度高、成长性高的企业筛选出来，不断扩大上市后备企业库。要做长扶持链条，对后备企业开展全面

“体检”，依托上市“好通”一站式服务平台，强化集成式、全链条支持，助力企业加速成长、早日上市。要构建服务矩阵，用好上市联席会议、拟上市企业“白名单”等制度，高效协调解决企业上市过程中遇到的困难问题。

张彤强调，要强本强基、促优促兴。持续做好上市的“后半篇文章”，全程跟踪、全程服务，进一步完善领导挂钩联系上市企业机制，“一企一策”精准帮扶，支持引导上市公司围绕产业链开展并购重

组、战略投资，培育一批链主型、龙头型企业。要引导规范经营，督促企业自我规范、自我提高、自我完善，坚决守住底线、不踩红线。要加强风险防控，密切关注上市挂牌企业经营状况，全力保障企业在通持续健康发展。

市委常委、常务副市长王晓旺主持会议。会前，张晓旺、乔梁、张金全、钱军等4名业内专家受邀来通，就当前资本市场的最新变化以及如何有效推动企业上市、促进上市公司高质量发展作专题培训。



九华互通施工完成

G40沪陕高速公路平潮至广陵段扩建工程九华互通施工已完成，图为3月28日拍摄的画面。沪陕高速公路平潮至广陵段扩建工程是省级交通重点建设项目，目前正有序推进，计划2024年年底建成，对推动落实长三角一体化发展战略、推进跨江融合，促进沿线区域经济社会发展等具有重要意义。

记者 许丛军 摄

以项目建设快突破支撑经济发展向好走强——

实干争春 崇川很忙



项目工地上，塔吊林立，工程车辆来回穿梭；刚刚竣工的车间内，一条条自动化生产线有序运行……3月29日，崇川区高质量项目观摩推进会召开，记者一路跟随，感受到了每个点位开足马力、大干快上的干劲，与春天同奔的勃勃生机。

总投资5.1亿元、位于港闸经济开发区的南通可为科技研发生产基地项目，投资方为新加坡高乐博集团，主要研发生产锂电小型设备。项目占地面积72亩，建筑面积10.5万平方米，为新加坡高乐博集团在长三角地区建设面积最大、投入最高、设备最为先进的研发生产基地。

项目于2022年11月开工建设，今年1月完成竣工验收，2月投入试运营。尽管试运营时间不长，但当我们走进该项目的电机生产车间时，却看到了人机合作、一派火热的工作场面。

“每条生产线只需要一名工人，工人们负责上下料，通过机器人即可实现前后工序的自动搬运，效率大大提高。”南通可为科技相关负责人陆坤旭介绍，除了电机生产车间，还有STM车间、PACK车间等，目前共有生产线50条，今年5月正式投产后，生产线将增至150条，“全面达产后将年产300万台锂电小型设备，预计年新增应税销售15亿元。”

三泰生物植物基新材料研发及产业化项目属于人才项目，位于市北高新区的中南高科·车创智慧产业园，由江苏三泰生物科技有限公司实施。

当天，我们在现场看到，该项目楼上楼下共有3层，研发中心和实验室，设备已经购置到位。据三泰生物相关负责人周文智博士介绍，公司建立了国际领先的科研服务平台，基于细胞工程，利用基因编辑手段，设计细胞内的代谢通路，合成新型生物基大分子，“达产后预计年新增应税销售1亿元、税收800万元。”

投入试运营的项目热火朝天，正在建设的项目也是如火如荼。

半导体是崇川区集成电路产业的重要组成部分。当天，总投资6亿元的南通欣福半导体晶圆载具总部及研发生产基地项目在市北高新区正式培土奠基。该项目占地面积42亩，建筑面积5万多平方米，主要研发生产半导体晶圆盒、托盘及载带等半导体支撑材料。据董事长陈佳宇介绍，项目将于明年初完成一期厂房建造，6月份小批量生产，2026年实现规模生产。“待项目全面达产后，预计年产能圆盒45万个、托盘4000万个、载带20万卷，可实现年应税销售9亿元、税收4000万元。”

位于崇川经济开发区、总投资6.85亿元的大地电气汽车电子生产基地项目，占地137亩，建成后将年产新能源汽车高低压连接器、动力电池组件、高低压线束总成60万台套。当天，我们走进项目工地，只见这里运输车辆来来往往，建设正酣。“项目分两期建设，一期于去年3月开工，目前已结构封顶。”该项目由南通大地电气股份有限公司投资建设，据项目相关负责人介绍，待一期和二期全部达产后，预计年新增应税销售20亿元、税收6000万元。

各个项目点位的火热干劲，正是崇川区始终突出“项目为王”的生动体现。今年以来，该区聚力聚焦“新四年”行动，一手抓全周期管理，一手抓全要素保障，全力推动已签项目早开工、在建项目早竣工、投产项目早达产，以项目建设的快突破支撑经济发展向好走强。目前，全区新开工项目7个，在建项目7个，投产项目6个。

本报记者 陈静

紫琅快评

发展不息
创新不止

翻开这几天的南通日报，一条条消息令人振奋：南通中集太平洋海洋工程有限公司为德国一家公司建造的，全球首制大型立式超高等级LNG双耳船用燃料罐第一船套顺利装船发运；皓晶集团江苏海门基地生产的最大单块玻璃建筑立面，通过吉尼斯认证，为中国再添一项世界纪录；罗化芯显示科技开发（江苏）有限公司研发的灯珠，尺寸微缩到0.3毫米以下，厚度更是只有0.15毫米，是普通灯珠的数百分之一大小；超高分子量聚乙稀纤维的制作技术一直被国外企业垄断，1999年被如东企业联合东华大学等一些科研院所打破后，在该县形成产业集群，今年一季度应税销售突破了百亿元……这充分说明，南通企业不仅拥有了全球市场去打拼的勇气，更有科技创新支撑企业发展的底气。从成果的不断涌现看，我市崇尚科技创新的生态环境越来越令人垂青，这也是我市前程似锦的底气。

科技创新的成果需要转化为生产力，生产力的最终成果就是形成产品走向市场。产品能获得市场的高度青睐是硬道理，无论是新研发还是在原来基础上升级换代，都离不开科技创新这个开路先锋。时代在发展、社会在进步，市场预期越来越高，这就要求我们必须提高生产力和质量。习近平总书记因地制宜发展新质生产力的重要论述无疑是一座灯塔，在国际形势错综复杂、市场开发龙争虎斗的环境中指明了方向。

新质生产力的关键是科技创新，新质生产力的生动实践是因地制宜、因企制宜，只要大家目标一致、奋斗不息，各种“新”就会脱颖而出，形成不可阻挡的力量，勇敢地去占据市场制高点，拼出经济的高质量和发展的加速度。·赵勇进·

